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Presentación

UNIVERSO QUE SE INCLUYE
POBLACION DE 18 AÑOS Y MAS (URBANA Y RURAL) RESIDENTE A LO LARGO DE TODO EL PAIS 
(se excluye Isla de Pascua).

COBERTURA DEL UNIVERSO
TODA LA POBLACION DEL PAIS EN BASE AL CENSO DE 2002 (se excluye Isla de Pascua).

MUESTRA
1.505 PERSONAS FUERON ENTREVISTADAS EN SUS HOGARES, EN 150 COMUNAS DEL PAIS.
EL METODO DE MUESTREO FUE ALEATORIO Y PROBABILISTICO EN CADA UNA DE SUS
TRES ETAPAS (Manzana-Hogar-Entrevistado). EL NIVEL DE RESPUESTA LOGRADO FUE DE 87%.

NIVEL DE PRECISION
EL NIVEL DE PRECISION SE ESTIMA EN ±2,7% CONSIDERANDO VARIANZA MAXIMA Y UN 
95% DE CONFIANZA.

FECHA DE TERRENO
LA RECOLECCION DE DATOS SE EFECTUO ENTRE EL 6 y 24 DE DICIEMBRE DE 2003.
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Puntos salientes

Es preciso tener presente que las encuestas reflejan el estado de la opinión pública en el momento en que se realiza el trabajo de campo. Equivalen a una 
fotografía de lo que piensa la población en un instante determinado. No tienen valor predictivo porque las opiniones pueden cambiar. En este caso particular 
reflejan las opiniones de la población para el período que va entre el 6 y 24 de diciembre de 2003.
Hay que destacar que este estudio tiene cobertura nacional, es decir, representa al 100% de la población del país, excluyendo Isla de Pascua.

• Los tres problemas a cuya solución el Gobierno debería dedicar el mayor esfuerzo son Delincuencia, Empleo y Salud, en ese orden. Crecen en importancia los problemas de 
Delincuencia y Corrupción y caen Empleo, Pobreza, Vivienda e Inflación. Al igual que la medición de junio-julio del 2003 los problemas menos mencionados por la opinión pública 
son Medio Ambiente, Reformas Constitucionales e Infraestructura.

• La percepción de la situación económica del país mejora sustancialmente en relación con la medición de junio-julio del 2003. Disminuye el grupo que cree que la situación del país 
es mala en 10 puntos (de 47% a 37%) y crece el grupo que piensa que ésta es buena (de 9% a 17%). Por su parte, el grupo que cree que el país está progresando crece con 
relación a la medición de junio-julio del 2003 de 41% a 51%. 

• Un 54% de los encuestados dice que, en general, hoy vive mejor que hace 10 años. Un 42% considera que hoy vive peor que hace 10 años. Los resultados por nivel 
socioeconómico, muestran que el NSE medio es el estrato donde existe una mayor proporción de encuestados que dice que hoy vive mejor que hace 10 años (58%). 

• Un 54% de los entrevistados apoya al Presidente Lagos y un 25% dice estar en la oposición. Por su parte, un 47% aprueba la forma en que Ricardo Lagos está conduciendo el 
Gobierno y un 24% desaprueba. En relación con la medición de junio-julio del 2003 tanto el apoyo al presidente como la aprobación a cómo está conduciendo su Gobierno se 
mantienen. 

• En una pregunta de intención de voto por partidos políticos con el método de urna y considerando sólo a aquellos entrevistados que están inscritos en los registros electorales, la 
UDI aparece como el partido más votado con un 15% de menciones seguido del PPD (14%), PDC (13%), RN (11%), PS (10%), la Alianza Nacional de los Independientes (3%), el 
Partido Comunista (3%), el Partido Humanista (2%) y el PRSD (1%). 

• Joaquín Lavín es el político que obtiene más menciones (36%) a la hora de nombrar –en una pregunta abierta– a la persona que le gustaría fuera el próximo presidente de Chile. 
Le siguen Michelle Bachelet con 14% y Soledad Alvear con un 10% de menciones. Hay un 26% que dice no saber o no contesta la pregunta. Con relación a junio - julio del 2003 
crecen las menciones de Michelle Bachelet (de 9% a 14%).

• Por su parte, un 44% de los entrevistados cree, en una pregunta abierta, que Joaquín Lavín será el próximo presidente de Chile. En esta pregunta, las menciones para Michelle 
Bachelet y Soledad Alvear fueron de 9% y 6% respectivamente.

• La opinión pública considera que el mayor problema de la Concertación y de la Alianza por Chile es que tienen “demasiadas divisiones y conflictos personales entre los partidos” 
que forman cada conglomerado. En cuanto a las fortalezas de cada coalición para enfrentar distintos problemas que afectan al país, la Concertación tiene fortalezas en salud, 
pobreza, educación y en dar estabilidad y gobernabilidad al país. La Alianza por Chile tiene fortalezas en delincuencia, empleo y crecimiento económico. En el problema de 
corrupción ambas coaliciones aparecen empatadas. 

• Considerando el hecho de que evaluación positiva no es lo mismo que adhesión política, los personajes mejor evaluados –de una lista cerrada de 25– para la totalidad 
de la muestra son Michelle Bachelet (84%), Soledad Alvear (78%), Ricardo Lagos(63%) y Joaquín Lavín (60%). De ellos, sólo Michelle Bachelet sube –4 puntos porcentuales – su 
evaluación positiva con respecto a la medición de junio-julio del 2003.
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Cronograma

29 de noviembre: 8,8% alcanzó la tasa de desocupación en el trimestre agosto-octubre, un 0,6% más baja que el trimestre 
inmediatamente anterior. Esta cifra es la más baja desde 1998.

30 de noviembre: Joaquín Lavín aseguró en entrevista de TVN que renunciará a la UDI el día que sea elegido Presidente de Chile y 
que su opción presidencial no depende de los partidos políticos ya que va mucho más allá de ellos.

5 de diciembre: El IPC de noviembre fue negativo y alcanzó a -0,3%. El IPC suma un 1,4% en lo que va corrido del año y un 1% 
en los últimos 12 meses.

5 de diciembre: El presidente Ricardo Lagos promulgó el TLC con Estados Unidos en un acto en La Moneda.
6 de diciembre: Por unanimidad de la Corte Suprema fue suspendido de sus funciones por 4 meses el juez Daniel Calvo. El pleno 

acordó además abrir un cuaderno de remoción del magistrado.

INICIO TRABAJO CAMPO: 6 DE DICIEMBRE

9 de diciembre: El Colegio Medico acordó realizar un paro de 48 horas los días 16 y 17 de diciembre en rechazo a la reforma a la 
salud.

10 de diciembre: RN y la UDI ponen fin al hielo que mantenían desde mayo y retoman las conversaciones para sellar la plantilla 
electoral municipal y parlamentaria.

11 de diciembre: Fue detenido en Anexo Cárcel Capuchinos el periodista Alejandro Guillier, director de prensa de Chilevisión. La 
segunda Sala de la Corte aprobó su libertad condicional el día 13 de diciembre.

12 de diciembre: Banco Central baja la tasa de interés de 2,75% a 2,25%.
16 de diciembre: A las 0 horas del martes, cinco millones y medio de chilenos fueron incorporados a la reforma procesal penal con 

el cual el 60% de la población se acogió a la nueva forma de impartir justicia a través del juicio oral.
17 de diciembre: El juez Carlos Aránguiz condenó a 50 días de presidio remitido y a 6 años de inhabilidad para ejercer cargos 

públicos a los desaforados ex diputados DC Jaime Jiménez y Cristián Pareto y al radical Eduardo Lagos, 
implicados en el caso Coimas, por el delito de cohecho en grado de tentativa.

17 de diciembre: El cobre volvió a superar el dólar luego que en la Bolsa de Metales de Londres se cotizara a 1,001 la libra, un 
precio que no se veía desde el 21 de agosto de 1997.

TERMINO TRABAJO CAMPO: 24 DE DICIEMBRE
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Infraestructura

Reformas constitucionales

Medio ambiente

Derechos humanos

Alzas de precios o inflación

Vivienda 

Sistema judicial

Corrupción

Drogas

Sueldos

Educación

Pobreza

Salud

Empleo

Delincuencia, asaltos, robos

Diciembre. 2003

Jun-Jul 2003

¿Cuáles son los tres problemas a los que debería dedicar el mayor esfuerzo 
en solucionar el Gobierno?

(Total muestra)  (Total Menciones: 300%)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.
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¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(Total muestra)%

Ni Buena ni 
Mala

46

Buena+
Muy Buena

16

Mala+
Muy Mala

38
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Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

¿Cómo calificaría usted la actual situación económica del país?

(% Buena + Muy buena)  (% Mala + Muy mala)  (Evolución) (Sectores urbanos)%

Fuente: Encuestas CEP.

FREIAYLWIN LAGOS

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.10

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
¿Ud. piensa que en los próximos 12 meses la situación económica del país 
mejorará, no cambiará o empeorará?

(Total muestra) (Evolución)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.
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%

¿Usted cree que en el momento actual Chile está: 
Progresando, estancado o en decadencia?

LAGOS

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.
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(Total muestra) (Por NSE)%

¿Con cuál de las siguientes afirmaciones se siente Ud. más identificado?

En general, hoy, 
mi familia y yo vivimos 
mejor que hace 
10 años

En general, hace 10 
años mi familia y yo 
vivíamos mejor 

No sabe/No contesta

54 50 58 52

Total NSE 
muestra Alto Medio Bajo

42 46 37 45
4 4 5 3
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.14
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Jul. 2002 Dic. 2002 Jun-Jul
2003

Dic. 2003

Lo apoya

Está en la
Oposición

Respecto del Presidente Ricardo Lagos, Ud. ¿lo apoya o está en la 
oposición?

(Total muestra) (Evolución)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Independientemente de su posición política, 
¿Ud. aprueba o desaprueba la forma como Ricardo Lagos está conduciendo 
su gobierno?

(Total muestra)%

Aprueba

47

Desaprueba

24

No aprueba 
ni desaprueba

20

No sabe/
No contesta

9



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.16

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l

34

444449

5151

49

54
58

56

49

56
5353

50

3636

31

38

32
28

49

40

44 43 40
46 47

40

29 35 36

39

37

41

15

14

17 17 18

17 16 15

20

19 18

25

25

45

26

35

32
29 

31

26
23

Ju
n.

-J
ul

 9
1

S
ep

-O
ct

. 9
1

D
ic

-E
ne

 9
2

Ab
r-

92

Ag
o-

92

D
ic

-9
2

M
ar

.-9
3

Ju
l.-

93

O
ct

.-9
3

N
ov

.-9
3

N
ov

-D
ic

 9
3

N
ov

-D
ic

 9
4

M
ay

-J
un

 9
5

N
ov

.-9
5

Ju
n-

Ju
l 9

6

N
ov

-D
ic

 9
6

Ju
n-

Ju
l 9

7

D
ic

 9
7-

E
ne

 9
8

Ju
n.

 9
8

Ab
r.-

M
ay

 9
9

S
ep

-O
ct

. 9
9

N
ov

.-D
ic

 2
00

0

Ju
ni

o.
 2

00
1

D
ic

-E
ne

 2
00

2

Ju
lio

. 2
00

2

D
ic

. 2
00

2

Ju
n-

Ju
l 2

00
3

D
ic

. 2
00

3

Desaprueba

Aprueba

Independientemente de su posición política, ¿Ud. aprueba o desaprueba la forma 
como Ricardo Lagos está conduciendo su gobierno?

(Evolución)  (%Aprueba y % Desaprueba) (Sectores urbanos)%

Nota: Se ha usado la información obtenida de la submuestra urbana de las encuestas de nov-dic 94 y posteriores.

FREIAYLWIN LAGOS

Fuente: Encuestas CEP.
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Ahora, de las siguientes tendencias políticas, ¿con cuál Ud. se identifica o simpatiza más: con 
la Alianza Por Chile, con la Concertación de Partidos por la Democracia o con los Comunistas?

(Total muestra) (Total menciones) (Evolución)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Alianza por Chile Ninguna de ellas Comunistas No sabe/
No contesta
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.18
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¿Con cuál posición política Ud. se identifica más o 
simpatiza Ud. más?

(Total menciones) (Evolución)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.
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Partido Radical Social
Demócrata (PRSD)

Partido Humanista (PH)

Alianza Nacional de los
Independientes (ANI)

Partido Comunista de Chile
(PCCH)

Renovación Nacional (RN)

Partido Socialista (PS)

Unión Demócrata
Independiente (UDI)

Partido por la Democracia
(PPD)

Partido Demócrata Cristiano
(PDC)

Ninguno

Diciembre. 2003

Jun-Jul 2003

Ahora, de los siguientes partidos políticos que se presentan en esta tarjeta, 
¿con cuál de ellos se identifica más o simpatiza más Ud.?

(Total muestra) (Evolución)%

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

Nota 1: La información que aquí 
se entrega no puede ser 
comparada con los resultados 
electorales por partido ya que la 
simpatía por un partido no es lo 
mismo que la intención de voto.
Nota 2: En la medición de Jun-Jul 
2003 el Partido Humanista y la 
Alianza Nacional de los 
Independientes no fueron 
incluídos
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.21
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%

Pensando en futuras elecciones políticas, 
su disposición es a votar ...

(Total muestra) (Evolución)

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.
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Con toda seguridad por candidatos que no sean de
la Concertación ni de la Alianza por Chile

Mi disposición es a no votar, votar nulo o blanco

Con toda seguridad por candidatos de la Alianza
por Chile

Con toda seguridad por candidatos de la
Concertación

Depende de las circunstancias y de los proyectos
de las coaliciones políticas
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VOTO CON URNA: PARTIDOS POLITICOS 
Antes de empezar esta encuesta quiero que Ud. se imagine que hoy es el 
día de la elección presidencial y parlamentaria que se llevará a cabo en 
diciembre del 2005 y Ud. concurre a votar. Bien, como Ud. sabe, los 
distintos partidos políticos llevarán diferentes candidatos. ¿Por el candidato 
de cuál de los partidos políticos que aparecen en este voto, vota Ud.?
(Submuestra: Aquellos que están inscritos en los registros electorales)
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Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.

%
%

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.

¿Quién le gustaría a usted que fuera el próximo presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (Menciones sobre 1%)
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No sabe/No contesta

Gladys Marín

Sebastián Piñera

Eduardo Frei R-T.

Ricardo Lagos

Soledad Alvear

Michelle Bachelet

Joaquín Lavín

Diciembre. 2003

Jun-Jul 2003

Diciembre. 2002

Julio. 2002

Dic-Ene 2002



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.24
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¿Quién le gustaría a usted que fuera el próximo presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (3 principales menciones) (Total muestra y por NSE)

Total NSE 
Muestra Alto Medio Bajo

J. Lavín 36 38 29 42

M. Bachelet 14 19 20 9

S. Alvear 10 9 12 8



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.25
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¿Quién le gustaría a usted que fuera el próximo presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (3 principales menciones) (Total muestra y por Posición Política)

Total Der./ Centro Izq./ Ind./ 
Muestra C. Der. C. Izq. Ning.

J. Lavín 36 71 31 13 32

M. Bachelet 14 6 19 29 12

S. Alvear 10 3 16 18 8

POSICION POLITICA



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.26

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
Independiente de lo que Ud. prefiere, ¿quién cree Ud. que será el próximo 
presidente de Chile?

(Pregunta abierta)  (Menciones sobre 1%)%

* Diferencia significativa desde un punto de vista estadístico entre las mediciones de Jun-Jul 2003 y Diciembre 2003.

Fuente: CEP, Encuestas Nacionales.
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.27
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Pensando en futuras elecciones políticas quiero que me diga en cuál o 
cuáles de los casos que aparecen en la tarjeta votaría Ud. por las personas 
que le voy a mencionar. Veamos, ¿en cuál o cuáles de los siguientes casos 
estaría Ud. dispuesto a votar por...?

(Total muestra)
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Para Presidente 
del país 37 48 31 11 1 5 1 7 1 2

Para Senador/a 
o Diputado/a 30 10 33 32 18 31 24 28 23 23

Para Alcalde/ 
Alcaldesa 8 13 8 9 10 10 16 8 17 9

En ninguno de los 
tres casos votaría 
por él/ella 12 19 13 34 48 34 33 33 36 39

No sabe/ 
No contesta 13 10 15 14 23 20 26 24 23 27



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.28
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Pensando en futuras elecciones políticas quiero que me diga en cuál o 
cuáles de los casos que aparecen en la tarjeta votaría Ud. por las personas 
que le voy a mencionar. Veamos, ¿en cuál o cuáles de los siguientes casos 
estaría Ud. dispuesto a votar por...?

(Total muestra) (Comparación con Diciembre 2002)
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Para Presidente 37 48 31 11 1 5 1 7 1 2 
del país (19) (53) (23) (10) (1) (6) (N/E) (5) (N/E) (N/E)

Para Senador/a 30 10 33 32 18 31 24 28 23 23 
o Diputado/a (36) (8) (33) (33) (22) (34) (N/E) (29) (N/E) (N/E)

Para Alcalde/ 8 13 8 9 10 10 16 8 17 9  
Alcaldesa (8) (11) (6) (6) (6) (8) (N/E) (4) (N/E) (N/E)

En ninguno de los 12 19 13 34 48 34 33 33 36 39 
tres casos votaría (21) (17) (21) (37) (49) (33) (N/E) (41) (N/E) (N/E) 
por él/ella

No sabe/ 13 10 15 14 23 20 26 24 23 27 
No contesta (16) (11) (17) (14) (22) (19) (N/E) (21) (N/E) (N/E)

Nota: Las cifras entre paréntesis y en rojo corresponden a la medición de Diciembre 2002.



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.29
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.30
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(Total muestra)

Todos los sectores políticos tienen sus problemas. La siguiente es una lista 
de problemas que alguna gente piensa que tiene la ... 
Por favor lea la siguiente lista y elija el problema que Ud. considera como el 
más importante de la ...

%

No sabe/No contesta

Tiene poco que ofrecer 
al país, ideas, 

proyectos, propuestas

Le faltan líderes 
adecuados, que den 

confianza

Hay demasiadas 
divisiones y conflictos 
personales entre los 
partidos que forman 

la...

23

12

25

39

CONCERTACION

24

12

22

42

ALIANZA POR CHILE



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.31
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(Total muestra)

Mejorar la calidad de 
la educación 40 30 30

Generar más crecimiento 
económico 32 39 29

Combatir la pobreza 38 33 29

Combatir la delincuencia 32 37 31

Mejorar la calidad de la salud 39 32 29

Generar más empleo 33 37 30

Combatir la corrupción 34 32 34

Dar estabilidad y 
gobernabilidad al país 37 30 33

Concertación de Alianza por No sabe/ 
Partidos por la Chile No contesta 

Democracia

¿Cuál de las 2 grandes coaliciones políticas cree Ud. que está mejor 
capacitada o preparada para solucionar los siguientes desafíos del país, la 
Concertación o la Alianza por Chile?

%



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.32
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Delincuencia 1 Alianza por Chile

Empleo 2 Alianza por Chile

Salud 3 Concertación

Pobreza 4 Concertación

Educación 5 Concertación

Corrupción 8 Ambos

Crecimiento Económico N/E Alianza por Chile

Dar estabilidad y 
gobernabilidad al país N/E Concertación

Importancia relativa Fortaleza relativa 
del problema de ... 
(de 1 a 15)

FORTALEZAS DE LAS COALICIONES POLITICAS PARA ENFRENTAR 
DISTINTOS PROBLEMAS



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.33
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Nota: La evaluación positiva NO es lo 
mismo que la adhesión política
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Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.34
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(Total muestra)

Nota: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  

Evaluación de Personajes Políticos 
Porcentaje de conocimiento
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%

23
27

35
53

56
56
57
58
59
60
60

65
66

71
73
74

76
77

79
85

87
88

89
93
94

G. MARTNER
V. BARRUETO

F. VIDAL
S. BITAR

C. OMINAMI
C. ESCALONA

C. BOMBAL
AD. ZALDIVAR

A. ESPINA
A. FOXLEY

L. PEREZ
M. TRIVELLI
G. GIRARDI

P. LONGUEIRA
J. RAVINET

J. M. INSULZA
N. AVILA

AN. ZALDIVAR
S. PIÑERA

S. ALVEAR
M. BACHELET

G. MARIN
E. FREI R-T.

J. LAVIN
R. LAGOS



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.35
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(Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la 
persona*

%

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.w
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60
63

78
84

-17

-33
-45

-18
-19

-24
-25

-40
-26

-17
-23

-21
-23

-16
-22
-18

-15
-20

-16
-17

-20
-20

-14
-7
-5

G. MARTNER

C. BOMBAL
P. LONGUEIRA

F. VIDAL
V. BARRUETO

C. ESCALONA
AD. ZALDIVAR

G. MARIN
L. PEREZ

C. OMINAMI
A. ESPINA

G. GIRARDI
J. RAVINET

S. BITAR
N. AVILA

AN. ZALDIVAR
A. FOXLEY
E. FREI R-T.

J. M. INSULZA
M. TRIVELLI

S. PIÑERA
J. LAVIN

R. LAGOS
S. ALVEAR

M. BACHELET



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.36

w
w

w
.c

ep
ch

ile
.c

l
(% de evaluación positiva y % de conocimiento) (Total muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la 
persona*

%

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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A. ESPINA

M. TRIVELLI

G. GIRARDI

G. MARTNER

A. FOXLEY

S. ALVEAR

J. RAVINET

C. BOMBAL

J.M. INSULZA

P. LONGUEIRA

AN. ZALDIVARN. AVILA

J. LAVIN

AD. ZALDIVAR

S. PIÑERA

C. ESCALONA

F. VIDAL

C. OMINAMI

M. BACHELET

S. BITAR

L. PEREZ

V. BARRUETO

R. LAGOS

G. MARIN

E. FREI R-T.



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.37
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Alzas y caídas significativas* en la evaluación positiva de 
personajes políticos

* Desde un punto de vista estadístico y en comparación con la medición de Jun-Jul 2003.

SUBEN BAJAN

G. Marín +12 C. Bombal -8 
M. Bachelet +4 P. Longueira -7 

G. Girardi -6 
C. Escalona -5 
J. Ravinet -5



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.38
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(Submuestra: Derecha + Centro Derecha: 21% de la muestra)

Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la 
persona*
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Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).

* La evaluación positiva no es lo mismo que la adhesión política.w
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37
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41
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56
64

72
81

89

-27

-25
-29

-63
-35

-30
-31
-28

-31
-23

-27
-26

-22

-28
-32

-28
-21

-17
-25

-17
-14
-14
-13

-7
-6

G. MARTNER

F. VIDAL
V. BARRUETO

G. MARIN
C. ESCALONA

C. OMINAMI
G. GIRARDI

AD. ZALDIVAR
J. RAVINET

S. BITAR
J. M. INSULZA
M. TRIVELLI
A. FOXLEY

E. FREI R-T.
N. AVILA

P. LONGUEIRA
AN. ZALDIVAR

C. BOMBAL
R. LAGOS
L. PEREZ
A. ESPINA
S. PIÑERA
S. ALVEAR

M. BACHELET
J. LAVIN



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.39
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la 
persona*
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(Submuestra: Izquierda + Centro Izquierda: 23% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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J. LAVIN
F. VIDAL

AD. ZALDIVAR
C. ESCALONA

S. PIÑERA
J. RAVINET

S. BITAR
AN. ZALDIVAR

C. OMINAMI

E. FREI R-T.
G. MARIN

N. AVILA
A. FOXLEY
G. GIRARDI
M. TRIVELLI

J. M. INSULZA
R. LAGOS
S. ALVEAR

M. BACHELET



Fuente: CEP, Encuesta Nacional de Opinión Pública, Diciembre 2003.40
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Evaluación de Personajes Políticos entre quienes conocen a la 
persona*

%
(Submuestra: Independientes + Ninguno: 40% de la muestra)

Nota 1: Al entrevistado se le lee una lista cerrada de personajes que debe evaluar.  
Nota 2: La evaluación positiva y negativa está medida entre quienes tienen opinión (se elimina la categoría No sabe, No contesta y No conoce a la persona).
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C. BOMBAL
P. LONGUEIRA

V. BARRUETO
F. VIDAL

C. ESCALONA
AD. ZALDIVAR

C. OMINAMI
G. MARIN
A. ESPINA
L. PEREZ
S. BITAR

G. GIRARDI
J. RAVINET

A. FOXLEY
AN. ZALDIVAR

N. AVILA
J. M. INSULZA

S. PIÑERA
M. TRIVELLI
E. FREI R-T.
R. LAGOS
J. LAVIN

S. ALVEAR
M. BACHELET
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